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Středočeský kraj chce rozšířit síť přístrojů určených k laické resuscitaci při srdeční
zástavě. Přichází s novou dotační výzvou, díky které mohou obce nebo spolky získat
příspěvek na pořízení defibrilátoru na místa s vysokou koncentrací lidí. Jde například o
sportovní areály, koupaliště nebo společenská a kulturní zařízení. Pravidla pro poskytování
dotací na pořízení automatických externích defibrilátorů (AED) dnes schválili radní. Na
dotace jsou připravené celkem 2 miliony korun.

„Při srdeční zástavě hraje roli každá vteřina a včasná laická první pomoc je nejpodstatnější. Použití
defibrilátoru šanci na přežití až desetinásobně zvyšuje. Proto jsme chtěli přispět k tomu, aby byly
přístroje ve veřejném prostoru dostupnější, a to hlavně na místech s vysokou koncentrací lidí. V
případě potřeby ho zvládne použít každý, není třeba se bát. Smyslem krajské podpory je vytvoření
funkční sítě AED, takové záchranné pavučiny, která Vás nepustí na druh břeh a která bude snadno
dostupná laikům v krizových situacích i složkám integrovaného záchranného systému,“ říká
hejtmanka Petra Pecková. Středočeský kraj chce k defibrilátorům a poskytování první pomoci
připravit také informační kampaň. Kraj již několik let činí jednotlivé kroky vedoucí k tomu, aby se
šance na přežití při srdečním selhání ve Středočeském kraji výrazně zvyšovala. Vznikla síť tzv. first
responderů, defibrilátory jsou vybaveny prvosledové hlídky policie, ale i středočeská záchranná
služba má speciální vybavení Lucas, které umožňuje masírovat srdce pacienta i při transportu.

O peníze z nové dotační výzvy na pořízení automatických externích defibrilátorů (AED) budou moci
žádat obce, jejich příspěvkové organizace nebo nestátní neziskové organizace. K dispozici jsou
celkem 2 miliony korun, o které budou moci zájemci žádat od 1. července do 18. listopadu 2026.
Spoluúčast žadatele je minimálně 45 procent. Přístroje AED zakoupené v rámci krajského projektu
musí být instalovány na veřejně přístupném místě s vyšší koncentrací osob, kterými jsou krytá nebo
venkovní sportoviště, krytá nebo venkovní koupaliště a bazény a kulturní či společenská střediska.
Podmínkou pro realizaci je také proškolení personálu, např. správce, odpovědné osoby za prostor
(areál), kde bude AED instalován. Další podmínkou je souhlasné stanovisko Zdravotnické záchranné
služby Středočeského kraje, které potvrzuje vhodnost umístění AED v dané lokalitě.
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